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Referat af generalforsamlingen fredag d. 24-04-2008. 

 

1. Valg af dirigent: 

 

Allis Rasmussen blev valgt. Hun takkede for tilliden og konstaterede, at Generalforsamlingen 
var lovligt indkaldt. Hun oplæste dernæst dagsordenen og foreslog, at der blev byttet om på 
dagsordenens punkt 4 og 5. Tillige foreslog hun, at formandens beretning, der ved en fejl ikke 
stod på dagsordenen blev indført som punkt 1.a. Generalforsamlingen tilsluttede sig forslage-
ne (de er konsekvensrettet og refereres i den orden, de blev afholdt og diskuteret/LMU). 
 
 

1.a. Formandens beretning: 
 
Formanden, Jens Jørgen Kjeldsen indledte med at mindes to medlemmer Poul Villy Han-
sen og Mogens Frederiksen der døde i vinter og fortsatte: ”Jeg vil bede jer rejse jer og mindes 
dem. 
  
Selv om der ikke er blevet sejlet meget siden sidste generalforsamling, har der dog været for-
skellige aktiviteter i klubben.  
 
Som et forsøg blev bådoptagningen i efteråret delt over to dage. Det gav lidt mere ro, mindre 
stress og kortere arbejdsdage end når alle skal op på én dag. Den fastlagte plan holdt stort set, 
og alle, der skulle op, kom op. Nogle blev i vandet, så det blev ikke nødvendigt at anbringe 
både andre steder. 
 
Juletræsfesten blev igen vellykket; voksne og børn hyggede sig. Allis havde sørget for at alt 
var, som det skulle være til en rigtig juletræsfest. 
 
Den 1/1 kl. 14 var der traditionen tro nytårsreception, Her ønskede vi hinanden godt nytår og 
prøvede at komme på ret køl og i gang med 2008. 
 
Jazzaften i januar. Kay stod nok engang for en festlig og lystig Jazzaften, der var god stem-
ning og propfyldt i klubhuset. 
 
Der blev holdt fastelavn med tøndeslagning foran klubhuset.  
 
Skovturen til Vestamager den 8. marts bød på gåtur i fint vejr og dejlig frokost i Naturcenter 
Vestamager. 
 
H - Bådsaften om trim og kapsejlads blev holdt den 12. Marts.  
 
Den 13. marts (– ja det var en aktiv uge) var der Introduktions- og velkomstaften for nye med-
lemmer – et forslag der var fremkommet på efterårsgeneralforsamlingen. Der deltog en 13 -14 



stykker af de mange nye, der var indmeldt i efteråret. Bestyrelsen fortalte om klubben, dens 
historie, medlemmernes rettigheder og pligter m.m. Og de ny fortalte om deres baggrund og 
sejlerfaringer. Klubben gav et måltid mad, og over kaffen var der spørgsmål og forslag til nye 
aktiviteter. Der kom mange ideer frem bl.a.:  
 
- at der udarbejdes et oversigtskort med havnens faciliteter land-, bropladser m.m. 
- at informationer lægges ud på nettet (hjemmesiden). 
- at medlemmerne kontaktes pr. mail. 
- at der anskaffes en PC til brug i Klubben. 
- emneaftener om f.eks. meteorologi. 
- at der opsættes et fjernsyn i klublokalet (Niels med Svalbard tilbød et gratis). 
- at der afholdes musik og filmaftener. 
- fest f.eks. hver 3. måned  
- at der etableres et festudvalg. 
- arrangementer med emner og aktiviteter i og omkring bådene. 
- der afholdes ”Åben båd” arrangement – ”kom og se hvordan min båd er indrettet” 
- Pub-crawl / Boat-crawl. 
- Første Hjælp – der var en der kendte en, der kunne undervise. 
 
Ja, der er der nok at gå i gang med. Nogle af emnerne vil blive taget op af bestyrelsen, andre 
må tages op af medlemmerne f.eks. i et fest- eller aktivitetsudvalg, som det blev foreslået.     
 
Motorbådsklubben West havde den 19. april jubilæum. Det var 75 år siden, at de blev udskilt 
fra Enighed og etablerede deres egen klub. De indbød til reception, og medlemmer fra Enig-
hed mødte naturligvis op og ønskede dem tillykke med dagen. Det var en festlig reception - 
eller som en af vore deltagere udtrykte det: ” – og øl var der nok af”. 
 
Bestyrelsesarbejdet er i vinter foregået som det fremgår af referaterne, der har været en del 
emner til behandling. 
 
Først og fremmest er der nu kommet væsentlig bedre styr på regnskabet. Det er blevet mere 
overskueligt, så det i år har været muligt, at opstillet et budget på baggrund af posteringerne i 
sidste års regnskab. Regnskabet for 2007 fremlægges under punkt 3. Som det ses, er der et 
meget lille overskud, hvorfor vi på baggrund af prisstigninger m.m. foreslår en mindre stig-
ning i kontingenter og andre indtægter. 
 
Der er blevet afklaret, hvem der har hvilke skabe på pladsen og dermed hvilke, der er ledige. 
 
Kajakker. Der er efterhånden kommet en del kajakker i klubben. Det mener vi i bestyrelsen er 
et rigtig fint supplement til sejlaktiviteterne. De kan opbevares i mastekælderen i sommersæ-
sonen, når masterne er ude at sejle. 
 
Der har dog været enkelte problemer med flytte’n rundt på kajakker, som har ligget i vejen på 
pladsen og i kælderen, bl.a. når master skulle ind og ud. Vi er ikke klar over hvem kajakkerne 
tilhører osv. For at få mere styr på dem, har vi besluttet, at de skal registreres i klubben ved, at 
der skrives navn, telefon- eller medlemsnummer i hver enkelt kajak, og der indbetales et be-
løb på 500,- kr. pr kajak. De kan så opbevares hvor der er plads på bådpladsen eller i maste-
rummet fra 1. juni til 1. oktober. 
 
Flere bådpladser? West er meget interesseret i at få etableret en ny bro i bassinet ud for deres 



klubhus. Det forudsætter en del afklaring og forhandling i Aps’et  - Anpartsselskabet Fiskeri-
havnen. Hvis der etableres en bro, får vi mulighed for at leje nogle af Wests nuværende plad-
ser, hvis vi ønsker det. Der skal ikke besluttes noget nu, men vi vil gerne have nogle umiddel-
bare tilbagemeldinger f.eks. under evt.  
 
Kommende aktiviteter: 
 
Først og fremmest er bådene på vej i vandet. Det ser ud til at gå lidt nemmere end sidste år, 
hvor enkelte både, der ikke var klar, lå i vejen for andre, der skulle ud. Sidste efterår forsøgte 
vi derfor at pakke bådene efter princippet ”Sidst op - først ud” – hvilket stort set ser ud til at 
fungere godt.   
 
Søsætning foregår efter nærmere aftale med Dixen. På tirsdag er der søsætning fra kl.16 af de 
både, der er klar og har skrevet sig på listen. 
 
Der er Standerhejsning 3. maj. Standeren sættes kl. 17.00, og der er festmiddag kl. 18. Der er 
desværre ikke mange der har skrevet sig på, så det er hermed en opfordring til at flere skriver 
sig på. Listen nedtages på mandag.   
 
Sejlerskolen er så småt startet op. Der er fin tilslutning. 6 elever har meldt sig, så det ser ud 
til, at der bliver to hold om tirsdagen. Foreløbig er klargøring af jollerne i gang, og vi håber, at 
de bliver klar til at komme i vandet efter på lørdag, og rigges til når undervisningen starter 
den 6. maj. 
 
Onsdagskapsejladserne starter den 7. maj. 
 
Måske er der pinsetur, hvis nogen vil og kan nå at arrangere en fællestur. Det er lige om lidt. 
Pinsen falder tidlig i år. 
 
Sommersejlads lørdag den 14. juni. For de der ikke ved det, er sommersejladsen en hyggelig 
klubsejlads, hvor alle kan være med. Den plejer at slutte med fælles grillaften på bådpladsen. 
 
Der holdes havnefest 15 - 16. august med de klubber, fiskere og andre fra havnen, der vil væ-
re med. Der indbydes til fest som de 2 foregående år med loppemarked, aktiviteter for børn, 
boder med kaffe og kage, grill med kød- og fiskeretter, kolde fadøl og meget andet. Vi er ble-
vet opfordret til at deltage. Der kan være nogen, der selv vil have en bod eller en aktivitet - 
eller som vil indgå i det praktiske arbejde med afvikling af arrangementet. Vi kunne også åb-
ne dørene til klubben. Eller hvad med en bod eller en bar herude under balkonen? Vi har givet 
tilsagn om, at vi, som sidste år, vil byde interesserede på en sejltur i havnen i Svendborgjol-
lerne. Det kan være god reklame for Enighed og måske skaffe nye medlemmer. Hvis nogen af 
jer vil være med på den ene eller anden måde, må I meget gerne kontakte bestyrelsen. 
 
Angående de kommende aktiviteter opfordres I til følge med på aktivitetskalenderen på 
Hjemmesiden www.eighed.dk - eller ude på opslagstavlen! 
 
Endelig kan vi byde velkommen til: Nicolaj Erichsen. 
 
Til slut en stor tak til alle jer, der til hverdag og fest hjælper med at løse de mange opgaver.” 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 



 
2. Protokollen: 

 

Sekretæren fortalte, at alle referater af bestyrelsesmøderne er lagt på foreningens hjemme-
side og opsat på opslagstavlen. Derfor ville de ikke blive oplæst med mindre, at der var ønske 
herom. Det var ikke tilfældet. 
 
3. Regnskabsgodkendelse: 
 
Kassereren, Margit Kleven kommenterede det uddelte regnskab, der udviser et overskud på 
63.817,80 kr.. Hun gennemgik herefter balancen. På et spørgsmål bekræftede hun, at der beta-
les ejendomsskat. 
 
Regnskabet godkendtes herefter uden bemærkninger. 
 
4. Indkomne forslag: 

 

Der var indkommet to forslag fra bestyrelsen og to fra medlemmerne. 
 
Bestyrelsens forslag: 
 
• Bestyrelsen foreslår flg. ændring af vedtægtens § 5, tredje afsnit: ”Det årlige kontingent 

m.m. fastsættes af generalforsamlingen. Dog reguleres kontingentet, plads- og broleje 

samt leje af skab procentuelt i overensstemmelse med ændringerne i forbrugerindekset af-

læst pr. 1. januar hvert år (ny tilføjelse, herefter fortsætter den oprindelige tekst)…” 

 

• Bestyrelsen foreslår tillige flg. ændring af vedtægtens §.5, tredje afsnit ”beløbene indbeta-
les på foreningens girokonto …” ændres til: ”beløbene indbetales på foreningens konto.” 

 

Lars Munck motiverede forslaget med, at det ville skabe et bedre cashflow i foreningen og 
forhindre, at kontingentet pludseligt skulle sættes voldsomt i vejret fra det ene øjeblik til det 
næste. Kassereren oplyste tillige, at ændringerne i givet fald træder i kraft efter Generalfor-
samlingens beslutning og effektueres fra 1. januar 2009. 
 
Samtlige deltagere stemte for bestyrelsens forslag. Da generalforsamlingen ikke var beslut-
ningsdygtid, indkalder bestyrelsen til ekstraordinær generalforsamling inden 14 dage. Den 
lægges umiddelbart inden næste ordinære generalforsamling. 
 

• Der var indkommet to forslag fra Karima og Lars Holmsgaard.: 
 

• A. Generalforsamlingen nedsætter et kajakudvalg med deltagelse af et bestyrelsesmed-
lem. Udvalget refererer til bestyrelsen. Udvalget skal undersøge mulighederne for op-
bevaring sommer og vinter, gerne tørt og aflåst, søsætning fra flydebro, skabe til grej, 
forsikring og eventuelt andet. 

 

• B. Opbevaring af en kajak i klubben forudsætter medlemskab af Enighed. Gebyret for 
en kajak, der opbevares i klubben fastsættes for sæsonen 2008 til 200 kr. 

 



Lars H. ridsede udviklingen i antallet af kajakker i klubben op og fortalte om de praktiske 
foranstaltninger, som ikke var optimale, men brugbare, fx ville det være en stor forbedring 
med en flydebro. Derfor mente han, at prisen ikke burde være højere end 200 kr. i kontingent. 
 
Svend Grabow fortalte, at skal der etableres en flydebro, skal det ske i regi af ApS’et. Og han 
mente, at det ville blive dyrt at etablere en flydebro. 
 
Jens Jørgen Kjeldsen nævnte, at der har været en del problemer med kajakker på pladsen og 
i mastekælderen. For at få styr på dem og blive klar over hvem de tilhører, har bestyrelsen be-
sluttet, at de skal registreres i klubben ved, at der skrives navn eller medlemsnummer på dem 
og betales 500 kr. til klubben. Beløbets størrelse kan man altid diskutere. Det er fint med ka-
jakker i klubben, hvis de som nu kan indpasses uden, at det går ud over andre aktiviteter, men 
at det ikke må blive på bekostning af bådpladser. Desuden gav Jens Jørgen udtryk for, at han 
fandt det mindre heldigt, hvis et bestyrelsesmedlem skulle repræsentere kajakroerne i stedet 
for, at man fællesskab forsøgte at løse problemerne. 
 

Ingerlise Nielsen mente i tilknytning hertil, at kajakejerne selv må lave et udvalg og komme 
til bestyrelsen med deres forslag. 
 
Brian Hansen mente ikke, at kajakejerne havde udvist stort initiativ for selv at etablere den 
opbevaringsplads, som de tidligere var blevet tilbudt af bestyrelsen. 
 
Svend Grabow ville gerne spørge ApS’et om der kunne laves en mindre forbedring af slæbe-
stedet, så det blev nemmere at søsætte kajakkerne. 
 
Margit Kleven oplyste, at slæbestedet ejes af fiskerne. Enighed betaler ikke til slæbestedet. 
Det kan derfor være svært at insistere på forandringer. 
 
Peter Rasmussen oplyste, at prisen på de 500 kr. var beregnet ud fra det areal, som en kajak 
fyldte på pladsen. 
 
Lars Holmsgaard. modificerede sit forslag B således, at der skulle betales kr. 200 pr. halvår. 
Altså i alt 400 kr. om året. Det oprindelige forslag B blev således trukket. 
 
7 stemte for forslag A, 5 stemte imod. Forslaget blev således godkendt. 
 
9 stemte for ændringsforslaget til forslag B. 5 stemte imod. Forslaget blev således godkendt 
 
 
5. Fastsættelse af kontingent samt kassererens vederlag: 

 

Bestyrelsen fremlagde et skriftligt forslag til forhøjelse af kontingent, broplads, landplads, 
skabsleje, m.v. samt uændret vederlag til kassereren 
 
Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens forslag. 
 
6. Valg af: 

 

• A. Kasserer Margit Kleven. Margit Kleven genvalgtes. 
• B. to repræsentanter Mikkel Otte og Svend Grabow. Begge genvalgtes 



• C. 1 suppleant: John ”Skipper” Jensen. Han genvalgtes. 
• D 1 revisor: Gunnar Høy. Han genvalgtes 
• E. 1 revisorsuppleant: Michael Schølardt (fejlagtigt stod der Hanne Lütken i indkal-

delsen/ LMU). Lars Holmsgaard blev valgt, da Michael ikke var til stede eller havde 
meddelt, at han ønskede at fortsætte. 

 
 
7. Eventuelt: 
 

Lars H. mente helt sikkert, at der ville blive efterspørgsel efter nye vandpladser, når man tog 
i betragtning, at der er ved at blive etableret en masse nye boliger i området.. 
 
Margit Kleven og Brian Hansen oplyste, at formanden i West, som havde stået bag forslaget 
om etablering af flere vandpladser netop var trådt tilbage, og projektet stillet i bero indtil vide-
re. 
 

Svend Grabow, der er foreningens repræsentant i ApS Fiskerihavnens bestyrelse, orienterede 
nærmere om baggrunden for forslaget. Han nævnte desuden, at der er opstået en konflikt og 
retssag mellem ApS’et og håndværkeren om etablering af hammeren på broen, da håndværke-
ren ikke har færdiggjort det arbejde, der efter ApS’ets mening er indgået aftale om. 
 
Torben Andersen meldte sig som sejlinstruktør eller vikar for de øvrige sejlinstruktører. Be-
styrelsen takkede herfor. 
 
Formanden takkede afslutningsvis for fremmødet og god ro og orden. Herefter udråbtes de 
traditionelle leve for Sejlforeningen Enighed med stor styrke.  
 

 
 
 
18 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
 
Referent: Lars Munck   Dirigent: Allis Rasmussen 


